

# HIREK

— **Alsótanyán befejezték a határkiszábrálást.** Értesülésünk szerint a cövekelő bizottság csütörtökön este Alsótanyánál befejezte a munkáját. A szegedi határ után a bizottság a torontáli részen folytatja a kijelölést.

— **Két katedrát töltenek be a szegedi egyetemen.** Mint az egyik budapesti lapban olvassuk, június 15-iki lejáratú kiírták a pályázatot Cholnoky Jenő tanszékére a szegedi egyetemen. A szegedi egyetem és összehasonlító földrajzi katedrára előreláthatólag négyen fogják beadni pályázati kérvényüket, valamennyien magántanárai a budapesti, illetőleg szegedi egyetemnek. Dr. Kerekes Zoltán, dr. Fodor Ferenc, dr. Haltenberger Gyula és dr. Schilling Gábor a jelöltek. Schilling Gábor jelenleg helyettesíti a tanszékét.

— **Ellenőrzik a malmokat.** A kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében a gabonakirendelt-ségeknek lisztőrlési panamák megakadályozása végett, ezentúl havonta háromszor, előre meg nem állapított időben, mindazokban a malmokban, amelyekben hatósági lisztet őrlnek, mintát kell venni és azt megvizsgálás végett Budapestre kell küldeni. Ha a vizsgálatnál megállapítják a visszaélést, akkor a legszigorubb megtorló intézkedéseket léptetik életbe.

— **Nyaralhatnak a köztisztviselők!** A népjólét minisztere rendeletet adott ki, amelyben nyilvános köszönetet mond a balatonmelléki fürdőigazgatóságoknak, szálló- és penziótulajdonosoknak, meit szobáiknak az elő- és utóidényben 20 százalékát, a fődényben pedig 10 százalékát átengedik a tisztviselőknek, a honvédség tisztjeinek, sőt a középosztály egyéb rászoruló tagjainak napi 20 korona árban; a vendéglősöknek pedig azért mond köszönetet a miniszter, mert személyenként a tisztviselőknek 110 koronáért adnak napi étkezést. Napi 130 korona kiadás nyaralásban igazán nem sok. Csak egy kis pénz kell hozzá. Az igényjogosultak kérvényüket az előidényre május 28-ig, a fő- és utóidényre június 10-ig nyújtják be a miniszterhez.

— **Éhségstrájk a zalaegerszegi internálótáborban.** A Népszava csütörtöki száma közli, hogy a zalaegerszegi internáló tábor rabjai szombaton éhségstrájkba léptek. Az éhségstrájkban a gyermekek kivételével valamennyi internált részt vesz. A tábor parancsnoka, Proch alezredes akciába kezdett, hogy az éhségstrájkot leszerelje, de kísérlete nem járt eredménnyel. Vasárnap azután azt ajánlotta Proch alezredes az internáltaknak, hogy válasszanak két megbízottat, akiket hajlandó lesz fölküldeni a belügyminisztériumba. Az elküldött internáltak azonban visszautasították az ajánlatot. „Nem megyünk sehová — mondották —, engedjenek minket szabadon: inkább meghalunk, de nem tűrjük tovább ezt a szörnyű rabságot. A Népszava értesítése szerint a belügyminisztériumból azt az értesítést küldték a táborba, hogy az éhségstrájkot minden áron le kell törni. E helyett a Népszava azt ajánlja, hogy indítson a kormány szigorú vizsgálatot az éhségstrájkot előidéző okok iránt és ezeket az okokat törje le.

## Lengyelország csatlakozik a kisántáthoz ?

SZABADKA, május 24. Diplomáciai forrásból nyert értesülés szerint Skirmunt lengyel külügyminiszter Bécsbe rendelte Lengyelország budapesti, bukaresti, szófiai, belgrádi és prágai követeit, akikkel fontos diplomáciai tanácskozásokat akar folytatni.

Diplomáciai körök a lengyel követi konferenciának nagy fontosságot tulajdonítanak, mivel azt hiszik, hogy ennek az lesz az eredménye, hogy Lengyelország hivatalosan is csatlakozik a kisántáthoz.

A bécsi konferencián Skirmunt

külügyminiszter dönteni szeretne a kisántáthoz való csatlakozásról.

PÁRIS, május 25. A Temps bécsi levelezője a Skirmunttal és lengyel diplomatákkal folytatott beszélgetésekből azt a benyomást szerezte, hogy Lengyelország általában együtt megy a kisántáttal, azonban előnyösnek tartja, hogy egyelőre nem vállal alaki kötelezettséget. Skirmunt kijelentette, hogy az osztrák államférfiakkal való tárgyalásainak az volt a célja, hogy az Ausztria és Lengyelország közötti jóviszonyt még szorosabbra fűzze.

## Hogyan kell szavazni!

A küldöttség elnökénél minden választó fölmutatja szavazóigazolványát, vagy ha ez nincs birtokában, bemondja személyi adatait, melyekből kiderül szavazói jogosultsága és szavazásra bocsáttatik.

Mielőtt a választó a szavazata leadása céljából a mellékszobába, vagy fülkébe menne, az elnöktől egy hivatalos szavazólapot, egy borítékot és egy írót vesz át.

Az elnöktől a mellékszobába való belépése előtt még azt is megkérdezheti, hogy milyen sorrendben következnek a jelöltek a szavazólapon. Az I kerületi szavazólapon első helyen Bárczy István, második helyen gróf Teleki Pál neve van.

A választónak arra kell vigyáznia, mikor a szavazólapot és borítékot kezébe veszi, hogy az teljesen tiszta legyen, ne legyen jegyzett, vagy megszómozva, mert azon semmi jelzésnek lennie nem szabad. Ha ilyen szavazólapot kapna valaki kezébe, azt egyenesen vissza kell utasítani.

A mellékszobában, vagy fülkében szavazónak teljesen egyedül kell lennie és ellenőrizetlenül kell szavazatát leadnia.

A szavazás maga a következőképpen történik:

A szavazólapon a jelölt neve után egy nyomtatott  van. Ilyen négyeség van Bárczy István jelöltünk neve után is. A szavazó azzal jelzi, hogy Bárczy Istvánnal szavaz, hogy ebbe az üres négyeségbe egy keresztet + ír. A szavazás után tehát gróf Teleki Pál neve után levő második négyeség üres marad, vagyis ilyen:  míg ellenben Bárczy István neve után levő első négyeség ilyen:

Amint a szavazó a keresztjét elhelyezte a jelölt neve után levő négyeségben, a szavazólapot a borítékba helyezi és a borítékot leragasztja. A leragasztott borítékot és az írót azután, kimenvén a fülkéből, az elnöknek adja át, aki a lezárt borítékot az urnába teszi.

Ez a szavazás lefolyása.

A hivatalos szavazólap mintája a következő:

<b>Bárczy István</b> pártonkívüli liberális	<input checked="" type="checkbox"/>	<b>Ide szavazzatok!</b>
<b>Gróf Teleki Pál</b> pártonkívüli	<input type="checkbox"/>	

A második kerületben a második kockába kell rajzolni a keresztet, mert Peidi Gyula neve betűrend szerint a második helyen következik.

**Ismét magas árakat fizetek**  
brilliáns tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért

**FISCHER K., ékszerész**

Kárász-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett.) Telefonszám 15-38.

### A nem olvasott Teleki-röpiratok.

„Vannak az életben olyan alkalmak, amelyek valami csodálatos újmutatással egy-egy smoncára, locclachra emlékeztetik az embert.” Ezt az idézetet egyik szegedi lap vezércikkének a legelejéből vesszük, még pedig ezzel a résztvevőn érdeklődő kérdéssel: hogyan, hát még mindig? Hiszen, kedves laplárs, kitetszett keresztelkedni! Ezelőtt zsidónak mondták s most kereszténynek nevezik magát. A smoncák és locclachok s egyben a vezércikk poénja valóban hangzatos és így szól: „Kuss, te büdös!” Bővebben nem méltathatjuk a zamatos anekdotákat. De rá kell mutatnunk arra a tévedésre, amely a finom poénra alkalmat adott. A Bárczy-fele választási röpcédulákon olvasható a vezércikk szerint, hogy ha valaki aláírta is az ajánlást, nem köteles arra szavazni,

akit ajánlott. Ugyan kérem! Hát a tuloldalon csak írják a röpcédulákat, de elolvasni nem szokták? Tessek elolvasni — kivételesen — egy Teleki-fele röpcédulát. A Teleki-párton adják a Bárczy ajánlóinak a vezércikkben elsmoncázott jótanácsot. A Bárczy híveinek, akik presszióra Teleki ívet irtak alá, ilyen tanácsot adni fölösleges.

— **Helyszíni vizsgálat a vásárhelyi gyilkosság ügyében.** Március hónap elején Vásárhelyen meggyilkolták Szöllösi József gazdálkodót és feleségét. A rendőri nyomozás alapján a gyilkosság után pár nappal letartóztatták Égető Sándor földmivest és két testvérét Jánost és Imrét. Zombory János vizsgálóbíró szerdán helyszíni szemlét tartott Vásárhelyen, amelyre erős fedezet alatt átvitték a gyilkosság gyanúsítottjait is.

### Egy szem cseresznye két korona.

A Rozi néni régi jóismerősöm. Régi, diákkori kétkrajcárjaimnak félve tisztelt elharácsolója. Az idők kezdete óta ott trónol a Széchenyi-téren, büszkén, mint valami királynő és kemény tekintetét fonségesen hordja végig a köréjerakott kincseken, a ráncosképu almákon, szilvákon és lágy szeretettel simogatja meg a vakítóan fehér pattogatott-kukoricahalmokat. A Rozi néni az idők szimboluma. Tőle tudom meg, hogy mikor kezdődik a nyár, az ősz, a tél, hogy milyen a hangulat Zürichben és hogy milyen volt a termés. A tiszteletem iránta éppen ezért hártatlan és minden reggel feléje vezet első utam. Csak feléje, mert hozzá sohasem érek, csak úgy eloldalgok mellette és fájó szívvel sandítok féltve őrzött drágaságaira. A napokban azután hevesebben dobban meg a szívem, amikor feléje mentem. Az egyik lapos gyékénykosarából uj színek kacérkodtak a sziporkázó napfény-zuhattal, új színek, amelyek élénkségükkel a többi fátyolos, kopott színek közül frissen pattantak ki. Amikor közelebből néztem meg, csak akkor tudtam, hogy fontos esemény az, ami fölkellette érdeklődésemet. A gyékénykosár tele volt cseresznyével, az elsővel, ami az idén a város határában termett. Hét-nyolc szem volt egy csokorba, apró és halvány, de cseresznye volt és mint ilyen, előhírnöke a nyárnak. Önkéntelenül a zsebembe kotorásztam a diákkori két krajcár után, de mivel a kedves rézvasakat nem lelttem, szégyenkezve ráébredtem a valóságra.

— Hogy egy csomó Rozi néni.

— Tizenöt korona.

Tizenötben a hét megvan kétszer ...

— **A mozik és a jótékonyosság.** A kormány az új moziengedélyek kiadásánál azt kötötte ki, hogy az új tulajdonosok havonta egy-egy előadás jövedelmét jótékony célra adományozni kötelesek. Ennek a kötelességnek a Belvárosi Mozi eleget is tesz. A Korzó Mozi, miután eddig deficittel dolgozott, jövedelméből nem adhatott jótékony célra, hogy azonban ne vonja ki magát a jótékonykodásból, a mozi igazgatósága 500 koronát adományozott havonta a meghatározott célra. Eddig egy tetszés szerinti előadás jövedelmét adhatták oda a mozitulajdonosok, ezentúl azonban 8 nappal előbb be kell jelenteniök, hogy melyik előadás jövedelmét fogják jótékony célra fordítani.

TELEFON 133



**JULIUS JENŐ**  
ÉKSZERÉSZ  
Széchenyi tér 2.

Keressék megvételre magas áron  
brilliáns, aranyékszereket  
és aranyórákat.  
Ezüst dísz tárgyakért fizetek.